
 

 

SOCIOLOGICKÝ ÚSTAV AV ČR, v.v.i. 

Jilská 1 

110 00 Praha 1 

NAŠE SPOLEČNOST 15. 1. -22. 1. 2018 LEDEN 
         

KÓDÉR:   SUPERKONTROLOR:   POŘIZOVAČ:   

 

 IDE.71 ČAS ZAČÁTKU ROZHOVORU:   :   

 

OV.1 „Jak jste celkově spokojen se svým životem? 
Jste velmi spokojen, ........................................................................... 1  
spíše spokojen, ...................................................................................... 2  

ani spokojen, ani nespokojen, .................................................................. 3  
spíše nespokojen, ................................................................................... 4  

velmi nespokojen?“ ................................................................................ 5  
NEVÍ ................................................................................................... 9  

 

PS.21 „Jaká jsou podle Vás v současné době dvě nejdůležitější celospolečenská 

témata? Vyjmenujte je v pořadí, jak jsou důležitá pro Vás osobně:" 
 

 

a) ...................................................................................... 

 
b) ...................................................................................... 
 

IDE.1 „Považujete životní úroveň Vaší domácnosti 
za velmi dobrou, .................................................................................... 1  

za spíše dobrou, .................................................................................... 2  
ani dobrou, ani špatnou, ......................................................................... 3  
za spíše špatnou, ................................................................................... 4  

nebo za velmi špatnou?“ .......................................................................... 5  
NEVÍ ..................................................................................................... 9  

 

EV.10 „Jak byste hodnotil současnou ekonomickou situaci v naší zemi? Je podle Vás 

velmi dobrá, .......................................................................................... 1  
dobrá, .................................................................................................. 2  

ani dobrá, ani špatná, ............................................................................. 3  
špatná, ................................................................................................. 4  

velmi špatná?“ ....................................................................................... 5  
NEVÍ .................................................................................................... 9  

 

PS.1 „Zamyslíte-li se nad celkovou současnou politickou situací v České republice, 

řekl byste, že jste s ní 
velmi spokojen, ................................................................................. 1  
spíše spokojen, ..................................................................................... 2  

ani spokojen, ani nespokojen, .................................................................. 3  
spíše nespokojen, ................................................................................... 4  

velmi nespokojen?“ ................................................................................. 5  

NEVÍ .................................................................................................... 9  
 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU KARTU PI.1. 

PI.1 „Řekněte prosím, důvěřujete 
ROZHODNĚ  

DŮVĚŘUJE 

SPÍŠE 

DŮVĚŘUJE 

SPÍŠE 

NEDŮVĚŘUJE 

ROZHODNĚ 

NEDŮVĚŘUJE 
NEVÍ 

1 2 3 4 9 

a) Prezidentovi republiky, 1   2   3   4   9  

b) Vládě ČR, 1   2   3   4   9  

c) Poslanecké sněmovně ČR, 1   2   3   4   9  

d) Senátu ČR, 1   2   3   4   9  

e) svému krajskému zastupitelstvu, 1   2   3   4   9  

f)  svému obecnímu zastupitelstvu 1   2   3   4   9  

p) starostovi Vaší obce či městské části, 1   2   3   4   9  

q)hejtmanovi Vašeho kraje (primátorovi, pokud žijete v Praze)?“       1   2   3   4   9  



Strana: 2 
 

PV.1 „Představte si, že by příští týden byly volby do Poslanecké sněmovny. Šel byste volit? 

Rozhodně ano, ........................................................... 1 => PV.4  

spíše ano, .................................................................. 2 => PV.4   
spíše ne, ................................................................... 3 => PV.4   
rozhodně ne, .............................................................. 4 => PV.184   

nebo nevíte?“ ............................................................. 9 => PV.4   
NEMÁ VOLEBNÍ PRÁVO ................................................ 8 => PV.184   

 

FILTR: NÁSLEDUJÍCÍ OTÁZKY POLOŽTE TĚM, KTEŘÍ V OTÁZCE PV.1 ODPOVĚDĚLI VARIANTAMI 1, 2, 3 

NEBO 9 (TZN. ŽE MAJÍ VOLEBNÍ PRÁVO A ROZHODNĚ NEVYLOUČILI SVOJI ÚČAST VE VOLBÁCH). 
NESPOKOJTE SE SNADNO S ODPOVĚDÍ „NEVÍM“! 

PV.4 „Pokud byste k volbám šel, kterou stranu byste volil?“  
 
 

........................................................................................................... 
 

 

FILTR: POKLÁDEJTE TĚM, KTEŘÍ V OTÁZCE PV.4 NEUVEDLI ŽÁDNOU KONKRÉTNÍ 

STRANU NEBO NEVĚDÍ. 

PV.191a „Vzhledem k tomu, že si nejste svou volbou zcela jistý, jaké strany byste zvažoval?“ 
 
 

a) ........................................................................................................ 
 

b) ....................................................................................................... 
 

 
 
 

 

!!! POZOR JINÝ FILTR !!! 
 

 

FILTR: POKLÁDEJTE TĚM, KTEŘÍ V OTÁZCE PV.4 UVEDLI KONKRÉTNÍ POLITICKOU STRANU 

PV.112 „Cítíte se této straně 
velmi blízko, ........................................................................................ 1  

celkem blízko, ....................................................................................... 2  

ne moc blízko?“..................................................................................... 3  

NEVÍ..................................................................................................... 9  
 

 

PV.190  „Nakolik jste si jistý, že byste volil právě tuto stranu? 
Zcela jistý, ..................................................... 1 => PV.184   

skoro jistý,...................................................... 2 => PV.191   

nepříliš jistý, ................................................... 3 => PV.191   

vůbec si nejste jistý.“ ....................................... 4 => PV.191   

NEVÍ .............................................................. 9 => PV.191   
 

 

 

 

 

 

 

 

FILTR: NÁSLEDUJÍCÍ OTÁZKU POKLÁDEJTE POUZE TĚM, KTEŘÍ V PŘEDCHOZÍ 
OTÁZCE PV.190 ODPOVĚDĚLI MOŽNOSTMI 2, 3, 4, NEBO 9. 

PV.191 „Vzhledem k tomu, že si nejste svou volbou zcela jistý, jaké další  
 strany byste zvažoval?“ 
 

a) ................................................................................................... 

 
b) ................................................................................................... 
 

 
 

 
 
 

!!! POKLÁDEJTE VŠEM !!! 
 

PV.184 „Obecně vzato, jak často byste řekl, že chodíte k volbám? 

Vždy,.................................................................................................... 1  
téměř vždy, .......................................................................................... 2  

někdy, ................................................................................................. 3  
zřídka,.................................................................................................. 4  
nikdy nevolíte.“...................................................................................... 5  

NEMÁ VOLEBNÍ PRÁVO............................................................................ 8  
NEVÍ .................................................................................................... 9  

 

PV.185 „Víte, kde je volební místnost ve Vašem volebním okrsku? 

Ano,..................................................................................................... 1  

ne.“......................................................................................................                  2  

NEMÁ VOLEBNÍ PRÁVO ........................................................................... 8  
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PO.45a „Jak moc se v současné době zajímáte o politiku? 

Velmi se zajímáte, ................................................................................. 1  
spíše se zajímáte, .................................................................................. 2  

spíše se nezajímáte, .............................................................................. 3  

vůbec se nezajímáte?“ ........................................................................... 4  

NEVÍ .................................................................................................... 9  
 

 

 

 

PV.188 „Obecně vzato, jak často byste řekl, že lidé, kteří jsou Vám blízcí, chodí k volbám? 
Vždy, ...................................................................................................... 1  
téměř vždy, ............................................................................................. 2  

někdy,...................................................................................................... 3  
zřídka,..................................................................................................... 4  

nikdy nevolí?“............................................................................................ 5  
NEVÍ....................................................................................................... 9    

„Nyní se budeme chvíli věnovat prezidentským volbám.“ 
 

 

PV.153 „Ve dnech 12. a 13. 1. 2018 se konalo první kolo přímé volby prezidenta 

České republiky. Byl jste volit? 

Ano, ............................................................... 1 => PV.149a  

ne.“ ................................................................ 2 => PV.156  

NEMĚL VOLEBNÍ PRÁVO .................................... 8 => PV.148a (str. 4)  
 

FILTR: NÁSLEDUJÍCÍ OTÁZKY POLOŽTE TĚM, KTEŘÍ V OTÁZCE PV.153 ODPOVĚDĚLI 

VARIANTOU 1 (TZN. ŽE V PREZIDENTSKÝCH VOLBÁCH BYLI VOLIT). 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU KARTU PV.149a 

PV.149a „Kterého kandidáta jste volil?" 
VHODIL NEPLATNÝ HLAS = 96 

NEVÍ = 99 

KÓDY 1-9 
KÓDY 96, 99 

=> pokračujte na PV.154 
=> pokračujte na PV.148a (str. 4) 

PŘEPIŠTE POUZE 
 ČÍSELNÝ KÓD (1-9): 

 

 

FILTR: POKLÁDEJTE TĚM, KTEŘÍ V OTÁZCE PV.149a ODPOVĚDĚLI VARIANTOU 1 – 9 

(TZN. UVEDLI KONKRÉTNÍHO KANDIDÁTA). 

PV.154 „Změnil jste v předvolebním období svůj názor na to, koho budete volit? 

Od počátku jste byl rozhodnut, koho budete volit, ........................................ 1  
svůj názor jste změnil jednou, ................................................................... 2  

svůj názor jste změnil vícekrát?“ ................................................................ 3  
NEVÍ ...................................................................................................... 9  

 

PV.155 „Kdy jste se pro tohoto kandidáta definitivně rozhodl? 

V den voleb, ........................................................................................... 1  
během posledního týdne před volbami,........................................................ 2  
během posledního měsíce před volbami, ..................................................... 3  

přibližně dva měsíce před volbami, ............................................................. 4  
před více než dvěma měsíci, ale méně než půl rokem, .................................. 5  

před více než půl rokem?“ ......................................................................... 6  
NEVÍ ..................................................................................................... 9  

 

!!! POZOR JINÝ FILTR !!! 
 

 

FILTR: NÁSLEDUJÍCÍ OTÁZKY POLOŽTE TĚM, KTEŘÍ V OTÁZCE PV.153 ODPOVĚDĚLI 

VARIANTOU 2 (TZN. ŽE V PREZIDENTSKÝCH VOLBÁCH NEBYLI VOLIT). 

PV.156 „Jaký byl hlavní důvod toho, že jste nebyl volit?“ 
 

............................................................................................................ 
 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU KARTU PV.157 

PV.157 „I když jste nevolil, je Vám některý kandidát sympatičtější, bližší než jiný? 

Pokud ano, který to je?“ 

ŽÁDNÝ = 97 
NEVÍ = 99 

 PŘEPIŠTE POUZE ČÍSELNÝ KÓD: 
(1-9)   
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PV.158 „Kdy jste se rozhodl, že nepůjdete volit? 

Od počátku jste byl rozhodnut, že nepůjdete volit, ....................................... 1  

uvažoval jste, že volit půjdete, ale nakonec jste nešel.“ ................................ 2  
NEVÍ ...................................................................................................... 9  

 

!!! POKLÁDEJTE VŠEM!!! 
 

PV.148a „Ve dnech 26. a 27. 1. 2018 se bude konat druhé kolo přímé volby 

prezidenta České republiky. Půjdete volit? 
Rozhodně ano, ............................................................... 1 => PV.159  
spíše ano, ...................................................................... 2 => PV.159  

spíše ne, ........................................................................ 3 => PV.159  
rozhodně ne, .................................................................. 4 => PV.160  

nebo nevíte?“ ................................................................. 9 => PV.159  

NEBUDE MÍT VOLEBNÍ PRÁVO ........................................... 8 => PV.187p  
 

FILTR: NÁSLEDUJÍCÍ OTÁZKY POLOŽTE TĚM, KTEŘÍ V OTÁZCE PV.148a 

ODPOVĚDĚLI VARIANTAMI 1, 2, 3 NEBO 9 (TZN. ŽE BUDOU MÍT VOLEBNÍ PRÁVO A 
ROZHODNĚ NEVYLOUČILI SVOJI ÚČAST VE VOLBÁCH). 

PV.159 „Pokud k volbám půjdete, kterého ze dvou postupujících kandidátů budete volit?"  

POKYN: ŘEKNĚTE RESPONDENTOVI JMÉNA DVOU POSTUPUJÍCÍCH KANDIDÁTŮ 

V ABECEDNÍM POŘADÍ PODLE PŘÍJMENÍ. 

ŽÁDNÉHO = 97 

NEVÍ = 99 

TI, KTEŘÍ UVEDLI JMÉNO KANDIDÁTA => pokračujte na PV.150a 

KÓDY 97, 99 => pokračujte na PV.151a 
 
 

 
 

............................................................................................................ 
 

 

FILTR: POKLÁDEJTE TĚM, KTEŘÍ V OTÁZCE PV.159 UVEDLI JMÉNO KANDIDÁTA. 

PV.150a „Jak silně jste v současné chvíli rozhodnut, že budete volit právě 

tohoto kandidáta?  
Svou volbu už určitě nezměníte, ........................................................... 1  

může se stát, že svou volbu ještě změníte.“ ............................................ 2  
NEVÍ ................................................................................................. 9  

 
FILTR: POKLÁDEJTE TĚM, KTEŘÍ V OTÁZCE PV.159 NEUVEDLI ŽÁDNÉHO 

KANDIDÁTA, NEBO NEVĚDÍ. 

PV.151a „I když nevíte, kterého ze dvou postupujících kandidátů budete volit, je 
Vám některý z nich sympatičtější, bližší než ten druhý? Pokud ano, který to je?“ 

ŽÁDNÝ = 97 

NEVÍ = 99 
 

............................................................................................................ 
 
 

!!! POZOR NOVÝ FILTR !!! 
 

FILTR: NÁSLEDUJÍCÍ OTÁZKY POLOŽTE TĚM, KTEŘÍ V OTÁZCE PV.148a 

ODPOVĚDĚLI VARIANTAMI 3, 4 NEBO 9 (TZN. ŽE NEPŮJDOU VOLIT NEBO NEVĚDÍ). 

PV.160 „Jaký je hlavní důvod toho, že váháte, nebo nechcete jít volit?“ 
 

 

........................................................................................................... 
 

!!!POKLÁDEJTE VŠEM!!! 
 

PV.187p „Jak moc přemýšlíte o volbách prezidenta republiky? 
Opravdu hodně, .................................................................................. 1  

celkem dost, ...................................................................................... 2  
celkem málo, ..................................................................................... 3  

vůbec.“.............................................................................................. 4  
NEVÍ................................................................................................. 9  
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PV.189p „Když se setkáváte s lidmi, kteří jsou Vám blízcí, jak často  

  diskutujete o volbách prezidenta republiky? 
Často, ................................................................................................ 1  
občas, ............................................................................................... 2  

zřídka, ............................................................................................... 3  

nikdy.“................................................................................................ 4  

NEVÍ.................................................................................................. 9  
 

POKYN: DO TABULKY VYPIŠTE POD SEBE JMÉNA KAŽDÉHO Z KANDIDÁTŮ, KTERÉ RESPONDENT 
UVEDL, A VEDLE KAŽDÉHO JMÉNA RESPONDENTŮV ODHAD ZISKU PROCENT. 

PV.169a „Který ze dvou postupujících kandidátů podle Vašeho názoru vyhraje ve druhém kole  
   prezidentských voleb? Napište nejdříve jméno kandidáta, který podle Vás vyhraje, poté jméno druhého  

   kandidáta a uveďte také, kolik procent podle Vás každý z kandidátů dostane.  

 
 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU KARTU PI.2 

PI.2 s„Přečtu Vám jména některých politiků. U každého mi, prosím, řekněte, zda mu důvěřujete, nebo 
nedůvěřujete, či neumíte posoudit. Případně, zda tohoto politika neznáte. 

SPÍŠE DŮVĚŘUJE SPÍŠE NEDŮVĚŘUJE NEZNÁ NEVÍ 

1 2 8 9 

a) Andrej Babiš 1    2    8    9  

b) Ivan Bartoš, 1    2    8    9  

c) Pavel Bělobrádek 1    2    8    9  

d) Jaroslav Faltýnek, 1    2    8    9  

e) Petr Fiala, 1    2    8    9  

f) Radim Fiala, 1    2    8    9  

g) Vojtěch Filip, 1    2    8    9  

h) Petr Gazdík, 1    2    8    9  

i) Milan Chovanec, 1    2    8    9  

j) Marian Jurečka, 1    2    8    9  

k) Tomio Okamura, 1    2    8    9  

l) Markéta Pekarová Adamová, 1    2    8    9  

m) Vojtěch Pikal, 1    2    8    9  

n) Jiří Pospíšil, 1    2    8    9  

o) Vít Rakušan, 1    2    8    9  

p) Petr Šimůnek, 1    2    8    9  

q) Alexandra Udženija, 1    2    8    9  

r) Lubomír Zaorálek.“ 1    2    8    9  

„Nyní se budeme věnovat dalšímu tématu.“ 
 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU KARTU ER.36 

ER.36 „Je podle Vás přijatelné, či nepřijatelné půjčovat si peníze v následujících případech? 

ROZHODNĚ 

PŘIJATELNÉ 

SPÍŠE 

PŘIJATELNÉ 

SPÍŠE 

NEPŘIJATELNÉ 

ROZHODNĚ 

NEPŘIJATELNÉ 
NEVÍ 

1 2 3 4 9 

a) Na bydlení, 1   2   3   4   9  

b) na studium, 1   2   3   4   9  

c) na spotřební zboží jako např. lednice, pračka, televize, nábytek, 1   2   3   4   9  

d) na auto, 1   2   3   4   9  

e) na dovolenou, 1   2   3   4   9  

f) na podnikání, 1   2   3   4   9  

g) vánoční dárky.“ 1   2   3   4   9  
 

 

 
 
 
 

JMÉNO KANDIDÁTA ZÍSKANÉ PROCENTO HLASŮ (%) 

1. KANDIDÁT:  

2. KANDIDÁT:  
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POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU KARTU ER.38 

ER.38 „Podle Vašeho názoru, jaká je v současnosti míra zadlužení u  
VELMI  

NÍZKÁ 

SPÍŠE 

NÍZKÁ 

ODPOVÍDAJÍCÍ, 

TAK AKORÁT 

SPÍŠE 

VYSOKÁ 

VELMI 

VYSOKÁ 
NEVÍ 

1 2 3 4 5 9 

a) běžných občanů České republiky, 1   2   3   4   5   9  

b) České republiky jako státu?“ 1   2   3   4   5   9  
 

 

 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU KARTU ER.35 

ER.35 „Nyní Vám přečtu několik výroků o půjčování si peněz nebo pořizování věcí na 
dluh. U každého mi prosím řekněte, nakolik s ním souhlasíte, či nesouhlasíte. 

ROZHODNĚ 

SOUHLASÍ 

SPÍŠE 

SOUHLASÍ 

SPÍŠE 

NESOUHLASÍ 

ROZHODNĚ 

NESOUHLASÍ 
NEVÍ 

1 2 3 4 9 

a) Půjčovat si peníze nebo pořizovat věci na dluh je nesprávné. 1 2 3 4 9  

b) Půjčovat si peníze nebo pořizovat věci na dluh je v dnešní  
  době přirozenou součástí života. 1 2 3 4 9 

 

c) Půjčovat si peníze nebo pořizovat věci na dluh je něco, za co  
  se člověk musí vždy tak trochu stydět. 1 2 3 4 9 

 

d) Půjčovat si peníze nebo pořizovat věci na dluh je vždy rizikem. 1 2 3 4 9  

e) Žít tak, že si člověk půjčuje peníze nebo pořizuje věci na dluh, se dnes vyplatí.“ 1 2 3 4 9  
 

 
 

ER.39 „Je podle Vás míra současného zadlužení běžných občanů České republiky problémem? 

Je velmi závažným problémem, ............................................................. 1  

je závažným problémem, ...................................................................... 2  

je málo závažným problémem, .............................................................. 3  

vůbec není problémem.“ ...................................................................... 4  

NEVÍ .................................................................................................. 9  
 

 

 

ER.40 „A je podle Vás míra současného zadlužení České republiky problémem? 

Je velmi závažným problémem,.............................................................. 1  

je závažným problémem, ..................................................................... 2  

je málo závažným problémem, .............................................................. 3  

vůbec není problémem.“ ....................................................................... 4  

NEVÍ .................................................................................................. 9  
 

 
 

ER.41 „Je podle Vás důležité, nebo nedůležité vytvářet si v rodinných financích 
rezervu pro nečekané případy, kdy bude třeba většího vydání než je obvyklé? 

Rozhodně důležité,............................................................................... 1  

spíše důležité, ..................................................................................... 2  

spíše nedůležité, .................................................................................. 3  

rozhodně nedůležité.“ ........................................................................... 4  

NEVÍ .................................................................................................. 9  
 

 
 

ER.42 „Vytváříte si Vy osobně nebo Vaše domácnost finanční rezervu pro  
 nečekané případy, kdy bude třeba většího vydání než je obvyklé? 

Ano, ................................................................................................... 1  

ne.“ ................................................................................................... 2  

NEVÍ .................................................................................................. 9  
 
 

ER.44a „Splácíte Vy nebo Vaše domácnost v současné době  
ANO NE NEVÍ 

1 2 9 

a) hypotéku, úvěr na stavební spoření, 1   2   9  

b) podnikatelský úvěr, 1   2   9  

c) nějaké zboží na úvěr, 1   2   9  

d) jiné půjčky?“ 1   2   9  
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FILTR: POKLÁDEJTE POUZE TĚM, KTEŘÍ V PŘEDCHOZÍ OTÁZCE ER.44a ODPOVĚDĚLI 

„ANO“ ALESPOŇ V JEDNÉ POLOŽCE (KÓD 1). 

ER.45 „Kdybyste měl vyjádřit svůj pocit, jak snadno, nebo obtížně se Vám daří tyto půjčky splácet? 
Velmi snadno, ........................................................................................ 1  
spíše snadno, ........................................................................................ 2  

spíše obtížně, ........................................................................................ 3  

velmi obtížně.“ ....................................................................................... 4  
NEVÍ...................................................................................................... 9  

 
 

ER.46 „Vezmete-li v úvahu všechny stávající splátky za zboží na úvěr a jiné půjčky, 
jakou celkovou částku měsíčně přibližně ve Vaší domácnosti splácíte?“ 

NENÍ OCHOTEN ODPOVĚDĚT = 8 

NEVÍ = 9 

VEPIŠTE ČÁSTKU: 
      

Kč 

 
 

„Teď přejdeme k tématu NATO.“ 
 

PM.41 „Jste spokojen, nebo nespokojen s tím, že ČR je členem NATO?  

Rozhodně spokojen, ............................................................................... 1  

spíše spokojen, ..................................................................................... 2  
spíše nespokojen, .................................................................................. 3  

rozhodně nespokojen?“ .......................................................................... 4  

NEVÍ .................................................................................................... 9  
 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU KARTU PM.40 

PM.40 „Na obranu státu existují nejrůznější názory. Přečtu Vám některé a Vy mi 
prosím řekněte, zda s nimi souhlasíte, nebo nesouhlasíte.  

ROZHODNĚ 

SOUHLASÍ 

SPÍŠE  

SOUHLASÍ 

SPÍŠE  

NESOUHLASÍ 

ROZHODNĚ 

NESOUHLASÍ 
NEVÍ 

1 2 3 4 9 

a) Suverenitu státu je třeba za každou cenu bránit. 1  2  3  4   9  

b) Náklady na obranu státu zbytečně zatěžují státní rozpočet. 1  2  3  4   9  

c) Naše armáda je na úrovni armád vyspělých západních zemí. 1  2  3  4   9  

d) Kdyby k něčemu došlo, stejně bychom se neubránili. 1  2  3  4   9  

e) Je zbytečné uvažovat o obraně státu, protože o takové malé  

  zemi, jako jsme my, stejně rozhodují velmoci.“ 

 

1  2  3  4   9 

 

 

 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU KARTU PM.42 

PM.42 „Který z následujících výroků o členství České republiky v NATO se více blíží 

Vašim názorům?  
NEVÍ = 9 

a) Členství v NATO je zárukou 

nezávislosti ČR........................ 1 
nebo 

Členství v NATO je formou podřízení se ČR 

cizím mocnostem...................................... 2 

 

b) Členství v NATO zajišťuje mír a 

bezpečnost ČR......................... 1 
nebo 

Členství v NATO zvyšuje nebezpečí, že ČR 

bude vtažena do vojenského konfliktu......... 2 

 

c) Členství ČR v NATO zvyšuje mír 

a stabilitu v Evropě.................. 1 
nebo 

Členství ČR v NATO zvyšuje napětí a  

  nejistotu v Evropě.“................................ 2 

 

 
 

PM.42d „Se kterým z těchto výroků souhlasíte? 

Členství v NATO posiluje pozice ČR ve světě, její hlas má větší mezinárodní význam................ 1  
Členství v NATO přispívá k oslabování mezinárodní pozice ČR ve světě. ................... 2  

Členství v NATO neovlivňuje postavení ČR ve světě.“ ............................................ 3  
NEVÍ .............................................................................................................. 9  

 

PM.43 „Jaký význam přikládá podle Vás NATO našim zájmům a bezpečnosti?  
Zájmům a bezpečnosti ČR je přikládána větší důležitost, než zájmům dřívějších členů 
NATO. ............................................................................................................ 

 
1 

 

Zájmům a bezpečnosti ČR je přikládána stejná důležitost. ..................................... 2  

Zájmům a bezpečnosti ČR je přikládána menší důležitost, než zájmům dřívějších 

členů NATO.“ .................................................................................................. 

 

3 

 

NEVÍ .............................................................................................................. 9  
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PM.150 „Jak byste hodnotil potřebnost existence NATO jako vojenskopolitické 

organizace v současné době? Řekl byste, že je 
rozhodně potřebná, ............................................................................ 1   

spíše potřebná, ....................................................................................... 2   
spíše nepotřebná, ................................................................................... 3   

rozhodně nepotřebná.“ ............................................................................ 4   
NEVÍ ..................................................................................................... 9   

 

 
 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU KARTU PM.153 

PM.153 „Jak příznivě, či nepříznivě podle Vás existence a jednání NATO působí na 
ROZHODNĚ 

PŘÍZNIVĚ 

SPÍŠE 

PŘÍZNIVĚ 

ANI PŘÍZNIVĚ 

ANI NEPŘÍZNIVĚ 

SPÍŠE 

NEPŘÍZNIVĚ 

ROZHODNĚ 

NEPŘÍZNIVĚ 
NEVÍ 

1 2 3 4 5 9 

a) bezpečnost svých členů, 1  2  3  4  5  9  

b) vzájemné vztahy mezi členskými státy, 1  2  3  4  5  9  

c) vztahy NATO a jeho členských států s jinými zeměmi, 1  2  3  4  5  9  

d) mír a stabilitu v euroatlantické oblasti, 1  2  3  4  5  9  

e) mír a stabilitu v jiných částech světa, 1  2  3  4  5  9  

f) řešení hrozby terorismu?“ 1  2  3  4  5  9  
 

 

„Nyní přejdeme k dalšímu tématu.“ 
 

 

EU.33 „Jak byste hodnotil současné materiální životní podmínky Vaší domácnosti? Jako 

velmi dobré, .............................................................................................. 1  
dobré, ..................................................................................................... 2  
ani dobré, ani špatné, ................................................................................ 3  

špatné, .................................................................................................... 4  

velmi špatné?“ .......................................................................................... 5  

NEVÍ ....................................................................................................... 9  
 

 

EU.34 „Myslíte si, že se v tomto roce Vaše materiální životní podmínky 

velmi zlepší, ............................................................................................. 1  
trochu se zlepší, ......................................................................................... 2  
nezmění se, .............................................................................................. 3  

trochu se zhorší, ........................................................................................ 4  

velmi se zhorší?“ ....................................................................................... 5  

NEVÍ ........................................................................................................ 9  
 

EV.11 Myslíte si, že ekonomická situace se v České republice v tomto roce 

velmi zlepší, ............................................................................................. 1  
trochu se zlepší, ........................................................................................ 2  
nezmění se, ............................................................................................. 3  

trochu se zhorší, ....................................................................................... 4  

velmi se zhorší?“ ...................................................................................... 5  
NEVÍ ...................................................................................................... 9  

 

 

 
 

EV.28 „Řekl byste, že za příjmy Vaší domácnosti můžete uhradit a nakoupit ve 

srovnání s dobou před jedním rokem 

mnohem více, ...................................................................................... 1  

o něco více, ......................................................................................... 2  

asi tak stejně, ...................................................................................... 3  

o něco méně, ....................................................................................... 4  

nebo mnohem méně?“ .......................................................................... 5  

NEVÍ, NETÝKÁ SE ................................................................................. 9  
 

 

EV.29 „A nyní o inflaci. Inflace znamená znehodnocení měny, takže se za stejně 
peněz nakoupí méně než dřív. Vy osobně jste inflaci v roce 2017 pociťoval jako 

spíše přijatelnou, .................................................................................. 1  

nebo spíše nepřijatelnou?“ ..................................................................... 2  
NEVÍ ................................................................................................... 9  

 
 

 
 
 

 



Strana: 9 
 

EV.30 „Myslíte si, že v tomto roce si budete moci nakoupit za stejné peníze 

mnohem více, ........................................................................................... 1  
trochu více, .............................................................................................. 2  

asi tak stejně, ........................................................................................... 3  
trochu méně, ............................................................................................ 4  

mnohem méně než dnes?“ ......................................................................... 5  
NEVÍ ....................................................................................................... 9  

 

 

 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU KARTU PD.1 

PD.1 „Řekl byste, že se v roce 2017 v ČR situace v následujících oblastech zlepšila, 

zhoršila, nebo se nezměnila? 
ROZHODNĚ 

ZLEPŠILA 

SPÍŠE 

ZLEPŠILA 
NEZMĚNILA 

SPÍŠE 

ZHORŠILA 

ROZHODNĚ 

ZHORŠILA 
NEVÍ 

1 2 3 4 5 9 

a) životní prostředí, 1  2  3  4  5  9  

b) zdravotnictví, 1  2  3  4  5  9  

c) vztahy ČR se zahraničím, 1  2  3  4  5  9  

d) školství, 1  2  3  4  5  9  

e) fungování hospodářství, 1  2  3  4  5  9  

f) bezpečnost občanů, tzv. obecná kriminalita, 1  2  3  4  5  9  

g) kultura, 1  2  3  4  5  9  

h) situace v armádě, 1  2  3  4  5  9  

i) fungování úřadů, 1  2  3  4  5  9  

j) sociální jistoty, 1  2  3  4  5  9  

k) nezaměstnanost, 1  2  3  4  5  9  

l) soudnictví, 1  2  3  4  5  9  

m) přistěhovalectví, 1  2  3  4  5  9  

n) korupce, 1  2  3  4  5  9  

o) hospodářská kriminalita, 1  2  3  4  5  9  

p) zemědělství, 1  2  3  4  5  9  

q) politická situace v ČR, 1  2  3  4  5  9  

r) možnost účasti občanů na rozhodování o veřejných záležitostech, 1  2  3  4  5  9  

s) životní úroveň, 1  2  3  4  5  9  

t) věda a výzkum, 1  2  3  4  5  9  

u) postavení ČR v EU, 1  2  3  4  5  9  

v) dopravní obslužnost, 1  2  3  4  5  9  

w) nabídka zboží a služeb, 1  2  3  4  5  9  

x) dodržování lidských práv, 1  2  3  4  5  9  

z) právní prostředí, 1  2  3  4  5  9  

aa) celková nálada ve společnosti, 1  2  3  4  5  9  

ab) mezilidské vztahy, 1  2  3  4  5  9  

ac) stav veřejných financí, 1  2  3  4  5  9  

ad) bezpečnostní situace ČR, např. riziko války, teroristického útoku.“ 1  2  3  4  5  9  
 

„A nyní přejdeme k dalším tématům.“ 
 

 

OM.31 „Používáte internet, to je www stránky, e-mail nebo kteroukoliv jinou část 
internetu, ať již ze svého počítače, mobilního telefonu, tabletu, případně z jiného zařízení? 

Ano, ................................................................. 1 => OM.33a   

ne?“ ................................................................ 2 => PV.1a (str. 10)  

NEVÍ ................................................................ 9 => PV.1a  (str. 10)  
 

 

  

FILTR: POLOŽTE TĚM, KTEŘÍ V OM.31 ODPOVĚDĚLI VARIANTOU 1, TZN. ŽE POUŽÍVAJÍ INTERNET 

OM.33a „Používáte Facebook [čti: fejsbůk], ať již z domova nebo z kteréhokoliv jiného místa? 

Častěji než jednou týdně, .................................................................. 1  
méně často, ..................................................................................... 2  

nebo ho vůbec nepoužíváte?“ ............................................................. 3  
NEVÍ ............................................................................................... 9  
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!!! POKLÁDEJTE VŠEM !!! 
 
 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU KARTU PV.1a 

PV.1a „Řekněte mi, prosím, na škále od 1 do 10, jak pravděpodobné je, že byste šel  

  volit, pokud by příští týden byly volby do Poslanecké sněmovny. Když 1 představuje  
  někoho, kdo rozhodně nepůjde volit a 10 představuje někoho, kdo rozhodně půjde  
  volit, kam na této stupnici od 1 do 10 byste zařadil sám sebe?“ 

NEMÁ VOLEBNÍ PRÁVO = 98 

ROZHODNĚ NEPŮJDE VOLIT ROZHODNĚ PŮJDE VOLIT NEVÍ  

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99    

„Na závěr dovolte už jen pár otázek nezbytných pro možnost statistického zpracování výsledků výzkumu.“ 
 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU KARTU IDE.5c 

IDE.5c „Pokuste se zařadit do některé skupiny.“ 

KÓDY 1,2,4  
KÓD   3 
KÓDY 5-17 

=> pokračujte na EU.179 
=> pokračujte na EU.178 
=> pokračujte na IDE.5b 

  

PŘEPIŠTE POUZE ČÍSELNÝ 
KÓD: 

 

 

 

FILTR: POUZE PRO EKONOMICKY AKTIVNÍ (KÓDY 5 AŽ 17 V OTÁZCE IDE.5c) 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU KARTU IDE.5b 

IDE.5b „V jakém odvětví pracujete?“  

 => pokračujte na EU.179  PŘEPIŠTE POUZE ČÍSELNÝ KÓD: 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

¨FILTR: POUZE PRO NEZAMĚSTNANÉ (KÓD 3 V OTÁZCE IDE.5c) 

EU.178 „Jak dlouho jste v současné době nezaměstnaný?“ 

MÉNĚ NEŽ 1 MĚSÍC = 997  

ODMÍTL ODPOVĚDĚT = 998 
NEVÍ = 999 

UVEĎTE POČET MĚSÍCŮ: 
 
 

 

 

 

 

 

!!! POKLÁDEJTE VŠEM !!! 
 

EU.179 „Byl jste nezaměstnaný déle než 6 měsíců 

ANO NE NEVÍ 

1 2 9 

a) kdykoliv během života, 1    2    9  

b) během posledních 5 let?“ 1    2    9  
 

IDE.2 „Kolik je Vám let?"  

  
 

 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU KARTU IDE.6b 

IDE.6b „Jaké je Vaše nejvyšší ukončené vzdělání?“ 

PŘEPIŠTE POUZE ČÍSELNÝ KÓD: 
 

 
 

 

POKYN: PŘEDLOŽTE DOTÁZANÉMU KARTU PO.2 

DO VYZNAČENÉHO OKÉNKA ZAPISUJTE POUZE ČÍSELNÝ KÓD! 

PO.2 „V politice lidé někdy hovoří o pravici a levici. Kam byste se sám zařadil na této stupnici?“ 

NEVÍ = 99 
LEVICE PRAVICE 

L L L L L 0 P P P P P 
  

a b c d e f g h i j k   

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11   
 

PV.182 „Zúčastnil jste se v říjnu 2017 voleb do Poslanecké sněmovny? 

Ano, ............................................................ 1 => PV.183 (str. 11)  
ne, .............................................................. 2 => IDE.10a (str. 11)  

neměl jste volební právo.“ ................................ 3 => IDE.10a (str. 11)  
NEVÍ .............................................................. 9 => IDE.10a  (str. 11)  
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FILTR: POUZE TĚM, KTEŘÍ V OTÁZCE PV.182 ODPOVĚDĚLI ANO (VARIANTA 1) 
 

PV.183 „Kterou politickou stranu jste volil?“ 
VHODIL PRÁZDNOU OBÁLKU = 96 

NEVÍ = 99 
 

.......................................................................................................... 
 
 

!!! POKLÁDEJTE VŠEM !!! 
 

 

 

PV.153a „Ve dnech 25. a 26. 1. 2013 se konalo druhé kolo přímé volby prezidenta 
České republiky. Byl jste volit? 

Ano, ............................................................. 1 => PV.159a  
ne.“ .............................................................. 2 => IDE.10a   

NEMĚL VOLEBNÍ PRÁVO .................................. 8 => IDE.10a   
NEVÍ............................................................. 9 => IDE.10a   

 

 

 

FILTR: NÁSLEDUJÍCÍ OTÁZKU POLOŽTE TĚM, KTEŘÍ V OTÁZCE PV.153a ODPOVĚDĚLI 

VARIANTOU 1 (TZN. ŽE V PREZIDENTSKÝCH VOLBÁCH BYLI V DRUHÉM KOLE VOLIT). 

PV.159a „Kterého kandidáta jste ve druhém kole volil? 

Miloše Zemana, .................................................................................... 1  

Karla Schwarzenberga.“ ........................................................................ 2  
NEVÍ ................................................................................................... 9  

 
 

!!! POKLÁDEJTE VŠEM !!! 
 

 

IDE.10a „Jaký je Váš celkový čistý měsíční příjem, tj. příjem pouze Vaší osoby? Pokud 

nevíte přesně, odhadněte prosím alespoň přibližnou částku.“ 

ODMÍTL ODPOVĚDĚT = 8 
NEMÁ PŘÍJEM = 7 

VEPIŠTE ČÁSTKU: 

      
Kč 

 

 

 

 

IDE.10 „A jaký je obvyklý čistý měsíční příjem celé Vaší domácnosti, tj. když sečtete  
 příjem všech členů domácnosti? Pokud nevíte přesně, odhadněte prosím alespoň přibližnou částku.“ 

ODMÍTL ODPOVĚDĚT = 8 
NEVÍ = 9 

VEPIŠTE ČÁSTKU: 

      
Kč 

 

 

 

 

IDE.3a „Jste 
svobodný, svobodná, ........................................................................... 1  

ženatý, vdaná (příp. žijete v  registrovaném partnerství), ......................... 2  

rozvedený, rozvedená, ......................................................................... 3  

vdovec, vdova.“ ................................................................................... 4  
NEVÍ .................................................................................................. 9  

 

IDE.3b „Žijete ve Vaší domácnosti s manželem/kou nebo se stálým partnerem/kou?“ 

ANO ................................................................................................... 1  

NE ..................................................................................................... 2  
 

IDE.13 „Kolik členů včetně Vás má Vaše domácnost? Nezapomeňte započítat do 

celkového počtu také sebe.“ 

VEPIŠTE POČET OSOB: 
 
 

 
 

IDE.12 „Máte nezaopatřené děti? Pokud ano, kolik? (Neptáme se na děti v domácnosti ale na Vaše děti.) 

Jedno nezaopatřené dítě, ...................................................................... 1  
dvě nezaopatřené děti, ......................................................................... 2  

tři nezaopatřené děti, ........................................................................... 3  

čtyři nebo více nezaopatřených dětí, ....................................................... 4  

nemáte žádné nezaopatřené dítě.“ ......................................................... 5  
 

IDE.57 „Kolik členů Vaší domácnosti je v současnosti ekonomicky aktivních (vykonává placené 

zaměstnání)? Pokud jste Vy sám ekonomicky aktivní, započítejte do celkového počtu také sebe.“  

ŽÁDNÝ EKONOMICKY  
AKTIVNÍ ČLEN V DOMÁCNOSTI = 98 

VEPIŠTE POČET OSOB: 
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POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU KARTU IDE.7 

IDE.7 „Ke které církvi nebo náboženskému společenství se hlásíte?“ 

NEVÍ = 9 

 
PŘEPIŠTE POUZE ČÍSELNÝ KÓD: 

 

 
 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU KARTU IDE.19 

IDE.19 „Když se podíváte na kartu IDE.19, jak byste označil místo, ve kterém 
žijete?“ 

NEVÍ = 9 
 

PŘEPIŠTE POUZE ČÍSELNÝ KÓD: 
 
 

„Tak to je jménem CVVM Sociologického ústavu AV ČR vše a já Vám děkuji za 
rozhovor.“ 
 
 

OTÁZKY PRO TAZATELE (VYPLŇTE IHNED PO SKONČENÍ ROZHOVORU) 
 
 

IDE.8 DOTÁZANÝ JE:  MUŽ = 1 

ŽENA = 2 

  

 

IDE.9 DOTÁZANÝ BYDLÍ V OKRESE ČÍSLO:   
 

 

 
 

IDE.72 ČAS KONCE ROZHOVORU:   
: 

  

 

IDE.55 KOLIK OSOB VÁM ODMÍTLO TENTO KONKRÉTNÍ ROZHOVOR? 
(ZAPOČÍTEJTE POUZE TY, KTERÉ PRAVDĚPODOBNĚ VYHOVOVALY  

 

POTŘEBNÝM KVÓTÁM) NIKDO NEODMÍTL = 98 
 

IDE.56 MÍSTO PROVEDENÍ ROZHOVORU: 

Domácnost respondenta, ...................................................................... 1  

Domácnost tazatele, ............................................................................ 2  

Pracoviště (tazatele nebo respondenta), ................................................. 3  

Veřejné prostranství (ulice, park, před školou, parkoviště) ........................ 4  

Čekárna (na nádraží, u lékaře, apod.), .................................................... 5  

Restaurační zařízení, ............................................................................ 6  

Jiné místo. Vypište prosím konkrétně: .................................................... 7  
 

 

IDE.70 RESPONDENT ŽIJE V OBCI/MĚSTĚ:.……………………………………………… 
 

 
 
 
 

 
EVIDENČNÍ ČÍSLO TAZATELE: 

         

 KRAJ VSO OSOBNÍ ČÍSLO 
 

 
 
 

PŘÍJMENÍ TAZATELE: ............................................................................ 
 

Potvrzuji, že jsem výběr dotázaného a výzkumný rozhovor provedl přesně podle 
pokynů CVVM a že jsem dodržel pravidla Etického kodexu tazatele. 
 

PODPIS: .……………………………………………………….................................... 

DNE: ………………………………………………………..................................... 
 
 

PROSÍM, UJISTĚTE SE NA ZÁVĚR, ŽE: 

1. U VŠECH OTÁZEK JE VYZNAČENA ODPOVĚĎ RESPONDENTA – JE UDĚLÁN KROUŽEK 

KOLEM PŘÍSLUŠNÉHO KÓDU ODPOVĚDI. 

2. VŠECHNA HRANATÁ OKÉNKA V DOTAZNÍKU JSOU VYPLNĚNÁ ČÍSLEM. 

3. POKUD RESPONDENT NA NĚKTERÉ OTÁZKY NEODPOVĚDĚL (NAPŘ. FILTR), 

V OKÉNKU JE VYPLNĚNO ČÍSLO „0“. 
 

HODNOCENÍ VYPLNĚNÍ DOTAZNÍKU (DOPLNÍ CVVM): 
 
 


